

# 前三季度我省GDP同比增长5.0% 经济运行向好向新

10月20日,省统计局发布2024年前三季度全省经济运行数据。今年前三季度,全省实现地区生产总值(GDP)47881.96亿元,按不变价格计算,同比增长5.0%,比上半年加快0.1个百分点。分产业看,第一产业增加值4367.20亿元,同比增长3.7%;第二产业增加值18610.39亿元,同比增长7.3%;第三产业增加值24904.37亿元,同比增长3.4%。

总体来看,全省经济运行保持稳中向好、好中向新的发展态势,具体体现在以下几个方面:

农业生产总体平稳。全省全力以赴抓好农业生产,努力保障粮食和重要农产品稳定安全供给。前三季度,全省蔬菜及食用菌产量5970.23万吨、同比增长2.6%,瓜果类产量1494.41万吨、同比增长2.7%。全省猪牛羊禽肉产量492.20万吨、同比增长8.7%,生猪出栏4297.53万头、同比增长0.8%。粮食安

全根基进一步夯实,扎实做好秋收工作,确保秋粮颗粒归仓,全年粮食有望再获丰收。

工业经济稳健运行。全省上下全力以赴推政策、扩需求,育新质、转动能,培育壮大“7+28+N”产业链群,坚持把保持工业经济快速增长态势作为经济发展压舱石。前三季度,全省规上工业增加值同比增长7.7%。其中,汽车及零部件产业、电子信息产业增加值同比分别增长29.9%、17.8%,合计拉动全省规上工业增加值增长2.8个百分点。

固定资产投资增势平稳。前三季度,全省固定资产投资同比增长6.7%。全省亿元及以上项目完成投资同比增长8.9%,拉动全省投资增长5.2个百分点,对全省投资增长贡献率达83.2%。工业投资延续今年以来持续两位数增长态势。前三季度,全省工业投资同比增长21.8%,比上半年加快3.4个百分

点。

消费市场稳定增长。前三季度,全省社会消费品零售总额19819.38亿元,同比增长5.7%。线上消费蓬勃发展,前三季度,全省网上零售额3394.8亿元,同比增长15.9%。

新质生产力稳步发展。前三季度,全省高技术制造业、工业战略性新兴产业增加值同比分别增长13.7%、9.0%;新能源汽车产业、新一代信息技术产业增加值同比分别增长25.4%、17.1%。充电桩、锂电子电池、新能源汽车产量同比分别增长83.4%、51.4%、28.9%。

经济结构优化升级。全省以改革创新为动力,加快推动经济结构优化升级。前三季度,战略性新兴产业、高技术制造业增加值占规上工业增加值比重分别为24.0%、13.0%,比上半年分别提高1.6个、1.0个百分点。

今年前三季度,我省找准“两新”

“两重”等政策落地转化的着力点、突破口,落实落细进一步促进房地产市场平稳健康措施,把政策机遇落到项目上、落到企业上,牢牢把握经济发展主动权。其中,消费品以旧换新带动相关需求加快释放,前三季度,全省限额以上单位通信器材、新能源汽车、智能家用电器和音像器材等商品零售额同比分别增长33.7%、26.9%、15.0%,比上半年分别加快4.7个、3.9个、2.9个百分点。

下一阶段,全省上下将持续深入学习贯彻习近平总书记在中央政治局会议上关于当前经济形势和经济工作的重要讲话精神,全面贯彻落实省委十一届七次全会各项安排部署,加力提效实施存量政策和一揽子增量政策,进一步增强责任感紧迫感,担当作为,加压奋进,持续巩固增强经济回升向好态势。

据《河南日报》

## LPR再次下降,企业居民融资迎利好



再次下降 新华社发 徐骏 作

史低位。

今年以来,越来越多企业的贷款利率进入“3时代”,各地新发放房贷利率明显下行,存量房贷也将迎来批量调降。此次LPR再次下降,将给企业、居民带来哪些实实在在的好处?

以房贷利率为例,对于即将贷款买房的人来说,LPR下降会带动新发放的房贷利率进一步下行;对于存量房贷借款人来说,今年LPR已下降60个基点,加上10月25日存量房贷利率将进行批量调降,房贷负担会进一步减轻。

如果有借款人正好在此次“降息”后迎来重定价日,立马能享受到存量房贷利率降至3.3%的利好。

以北京为例,前期北京首套房贷利率最低加点是55个基点,此次将最低加点降至30个基点,再加上今年LPR已下降的60个基点,不少人的存量房贷利率可累计下降145个基点。按照100万元贷款、25年等额本息的还贷方式计算,房贷利息总额减少超24万元,每月月供减少超800元。

又“降息”了!企业和居民将再享利好。

10月21日,新一期贷款市场报价利率(LPR)发布,1年期和5年期以上LPR双双下降25个基点,1年期LPR降至3.1%,5年期以上LPR降至3.6%。

这已是LPR年内第三次下降。今年2月,5年期以上LPR下降25个基点;7月,1年期和5年期以上LPR双双下降10个基点。

LPR下降会带来什么影响?

作为贷款利率定价的主要参考基准,LPR的每一次调整,都直接影响企业和居民的融资成本。

今年以来,1年期LPR已累计下降35个基点,5年期以上LPR已累计下降60个基点。在LPR的带动下,贷款利率进一步下行。

中国人民银行新发布的一组数据印证了这一趋势:9月,新发放企业贷款加权平均利率约为3.63%,比上年同期低约21个基点;新发放个人住房贷款利率约为3.32%,比上月低约2个基点,比上年同期低约78个基点,均处于历

LPR下降的好处不止于此。

“LPR下降传递出稳投资、促消费的政策信号,有助于持续扩大有效需求,增强发展内生动力。”中国民生银行首席经济学家温彬表示,近期,金融管理部门还出台了稳楼市、稳股市等一揽子金融政策,这些政策和降息降准政策一起,打出“组合拳”,对提振信心、稳定预期将持续产生积极作用。

9月26日召开的中共中央政治局会议提出“实施有力度的降息”,次日中国人民银行下调政策利率20个基点,并带动各类市场基准利率下降。因此,对于此次LPR跟随政策利率下降,市场已有预期。今年以来,货币政策持续发力,银行让利实体经济的力度也持续加大。

行至10月,做好四季度经济工作对于确保实现全年经济社会发展预期目标任务至关重要。在此背景下,需要进一步精准施策降低融资成本,为企业纾困解忧,让企业轻装上阵;减轻居民利息负担,进一步提升消费能力。

为了促进社会融资成本进一步降低,多方在发力。

存款利率和LPR同步下行,为贷款利率进一步下行创造空间。10月18日,国有大行已主动下调存款挂牌利率,降幅从0.05个至0.4个百分点不等。这有利于降低银行负债成本,对稳定净息差形成支撑,提升金融支持实体经济的可持续性。

加大货币政策力度,为银行提供长期低成本资金。与国际上主要经济体央行相比,我国存款准备金率还有一定下调空间。日前,中国人民银行行长潘功胜表示,年底前视市场流动性情况,择机进一步下调存款准备金率0.25个至0.5个百分点。

随着一揽子增量政策落地见效,社会融资成本有望进一步下降,扩大有效投资,激活消费“主引擎”,助力经济持续回升向好。

新华社北京10月21日电

## 全国秋收秋种 稳步推进

新华社北京10月21日电 目前,全国秋收秋种正稳步推进。截至10月20日,全国秋粮已收获76.5%,进度同比快1.2个百分点。

这是记者21日从农业农村部了解到的消息。

农情调度显示,截至10月20日,全国玉米已收81.2%,一季稻已收76%,大豆已收92.3%,双季晚稻已收16.6%。分地区看,西北已收近九成,西南、黄淮海过八成,东北过七成,长江中下游和华南近六成。

同时,各地秋种进展顺利。全国冬小麦已播43%,其中西北已播近九成,黄淮海过四成;冬油菜已播56.7%,其中长江中下游和黄淮海已播过六成,西南过四成半。

## 第三轮第三批 中央生态环保督察 全部进驻

生态环境部10月21日发布消息,第三轮第三批8个中央生态环境保护督察组全部实现督察进驻。督察组于近日陆续进驻江苏、安徽、四川、贵州4个省,中国石油天然气集团有限公司、中国石油化工集团有限公司、中国中化控股有限责任公司、中国化学工程集团有限公司4家中央企业开展督察。

据悉,根据工作安排,督察进驻时间为1个月。进驻期间,各督察组分别设立专门值班电话和邮政信箱,受理被督察对象生态环境保护方面的来信来电信访举报,受理举报电话时间为每天8时至20时。

中央生态环境保护督察工作领导小组办公室近日专门致函被督察对象,要求坚决贯彻落实中央决策部署,精准科学依法推进边督边改,禁止搞“一刀切”和滥问责。据新华社